

## 高新区“农民歌手”刘忠德，悉心照顾瘫痪母亲十余年

# 两本相册，承载他满满的思念

文/图 本报记者 张慧

提及济宁高新区的农民歌手刘忠德，很多人的印象都是“金嗓子”、“大明星”。然而，在聚光灯的背后，刘忠德十年如一日，和妻子共同照顾着患病的母亲。如今，在高新区柳行街道广安家园，刘忠德早已成为了“孝”的代名词。



刘忠德翻看相册怀念母亲。

### 家中老相册 翻开浓浓母子情

日前，记者来到了“孝子”刘忠德的家里，他正翻看着家中的老相册，两本厚厚的相册摆在客厅显眼的位置。“母亲过世，心里空落落的，想她的时候就翻出来看两眼相片。”刘忠德说，两个月前时年78岁的母亲离世，自打母亲过世后，这两本相册便出现在了刘忠德随手可及的地方。

母亲患有老年人最常见的高血压，2003年高血压导致脑血管破裂后，2008年母亲的脑血管再次破裂。“这次脑血

管破裂后母亲开始偏瘫，出门便要坐轮椅。”回忆起母亲，刘忠德忍不住落下眼泪。“那年孩子高考，母亲又病倒了……”刘忠德说，2008年成为了他最忙碌的一年。

“孩子参加高考是大事，照顾母亲更是全家的头等大事，好在妻子对自己十分理解。”刘忠德说，妻子摆摊做生意的时候便带着母亲一起出摊，一起回家，婆媳俩的关系很好，也十分默契。“妻子招呼客人，母亲坐在轮椅上不时和大家聊天，条件苦了一些，这段时间却给母亲带来了不少欢乐。”刘忠德回忆道，后来卧床的许多日子里，母亲还会聊

起在摆摊时的一些趣事。

随着母亲年龄的逐渐增大，身体也越发不好。2017年刘忠德的母亲再一次脑血管破裂，全家守在急救室前熬了几个通宵，最终老人化险为夷。这次的经历让刘忠德下定决心一定要搬家。把家搬回高新区老家，才能更好的照顾她。“母亲更熟悉老家的环境，住在这里老人心情更好。”刘忠德说。

### 组建艺术团 母亲多了开心果

在2015年，刘忠德创建了刘氏欢歌艺术团后，母亲的日

常生活变得更加丰富多彩。“老人长期呆在家里，时间久了难免觉得无聊，家人便推着轮椅，带着母亲到现场看我们艺术团排练、演出。”刘忠德说，时不时母亲还会针对节目提出一些意见。和周围观众聊聊天，母亲的心情也更舒畅，整个人的话也多了起来。

随着母亲病情的加剧，走出家门也成为了一件难事。“自己家楼下就是社区的小广场，在窗户上便可以看到小广场的风景。”透过窗户，刘忠德看着不远处的社区广场说，从那时开始，艺术团的文艺演出也偶尔会在社区的小广场出现，只为让母亲透过窗户能看

到楼下艺术团的表演。“母亲身体慢慢变差，做儿子的能做的不多，尽量做自己力所能及的事情！”刘忠德说。

“照顾家人如果不用心，做什么事还能上心！”提及照顾母亲的经过，这是刘忠德一直挂在嘴边的一句话。母亲长期瘫痪在床，最容易出现褥疮。为了防止老人长褥疮，刘忠德和妻子总是定时为母亲翻身、按摩。为了便于母亲消化，刘忠德和妻子还专门为母亲准备了便于吸收的饭食。“父母养育我们成人，我们为父母尽孝，做子女的孝敬父母是天经地义的事情。”刘忠德说。

高新区洸河街道开展家庭医生咨询义诊活动

# 居民家门口享受优质诊疗服务



活动中，50余名居民签约家庭医生。

环节。”济宁高新区洸河街道社区卫生服务中心副主任祝子超称，19日是第9个“世界家庭医生日”。活动邀请了市第一人民医院、农工党济宁总支中医、康复理疗、内分泌、内科、外科、儿科、妇科等专家走进社区，为居民提供中医健康、家庭用药咨询，并通过急救操表演，向居民传递急救常识。

“在近3个小时的活动中，

共签约了50余名居民。”祝子超介绍，通过此次家庭医生的义诊活动，帮助居民了解家庭医生签约政策，提高了居民签约的热情，让社区居民了解家庭医生签约服务内容、获取方式、个人权利和义务，充分调动了居民参与家庭医生签约服务的主动性和积极性，为进一步深化基层医疗卫生机构综合改革和开展家庭医生服务工作打下了坚定的基础。

### 发挥计生纽带作用 营造良好社会环境

本报济宁5月21日讯(记者 张慧 通讯员 李金栋) 17日，黄屯街道计生协在金色嘉苑西区文化广场开展了“5·29会员活动月”进社区活动。活动现场，通过发放宣传手册、开展健康咨询等活动，开展生育关怀与家庭健康服务活动。

黄屯街道居民邱珊珊说，工作人员现场讲解了许多优生知识及儿童健康方面的相关知识，对于更好的照顾孩子提供了很大帮助，学习了许多保健知识。

“本次活动紧紧围绕健康高新战略和全区卫生健康工作中心任务，充分发挥计生协桥梁纽带作用，营造有利于计生协改革发展的良好社会氛围，增强计生协的影响力和群众认可度。”黄屯街道卫生健康办公室主

任李金栋介绍，通过本次活动，大力宣传健康生活方式，提高家庭健康素养与健康水平。同时，围绕群众需求，开展普惠性服务和精准帮扶活动。全面落实两孩政策，倡导婚育新风，营造良好的社会环境。

“下一步，针对留守人员分别建立档案和结对帮扶，做好留守人员的服务员，更好的服务社区群众。”黄屯街道计生协工作人员介绍，广大计生协工作者、会员、志愿者要发挥积极带头作用，运用好街道计生协的桥梁纽带作用，营造有利于计生协改革发展的良好社会氛围，增强计生协的影响力和群众认可度。